
NÉV: ....................................................................  II. FORDULÓ 
 
AZONOSÍTÓ: .................................................................................................................  
 

 
 

 

A megoldást a www.sziporkamatek.hu oldalon lehet feltölteni a számlán kapott azonosító megadásával. 

(Technikai probléma esetén szkennelve (pdf formátumban) a verseny@sziporkamatek.hu e-mail címre lehet elküldeni.) 

Beküldési határidő: 2024. január 15. 

 

 

10. OSZTÁLY 
 

A feladatok kifejtősek. Egyenként 10-10 pontot érnek. A megoldásokat részletesen indokolni kell! 
 

1. Oldd meg a valós számok halmazán az alábbi egyenletet! 

𝑥ଶ − 4𝑥 + 4 =
9(2𝑥 − 3)ଶ

𝑥ଶ
 

𝑥 ≠ 0 1 pont 

𝑥ଶ(𝑥 − 2)ଶ = 9(2𝑥 − 3)ଶ 2 pont 

|𝑥(𝑥 − 2)| = |3(2𝑥 − 3)| 1 pont 

ℎ𝑎 𝑥 ≤ 0, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑥(𝑥 − 2) = −3(2𝑥 − 3), 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑏ő𝑙 𝑥 = −2 ± √13 1 pont 

ℎ𝑎 0 < 𝑥 < 1,5, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 − 𝑥(𝑥 − 2) = −3(2𝑥 − 3), 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑏ő𝑙 𝑥 = 4 ± √7 1 pont 

ℎ𝑎 1,5 ≤ 𝑥 < 2, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 − 𝑥(𝑥 − 2) = 3(2𝑥 − 3), 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑏ő𝑙 𝑥 = −2 ± √13 1 pont 

ℎ𝑎 𝑥 ≥ 2, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑥(𝑥 − 2) = 3(2𝑥 − 3), 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑏ő𝑙 𝑥 = 4 ± √7 1 pont 

Ellenőrzés. 1 pont 

Válasz: 𝑥 ∈ ൛−2 − √13; −2 + √13; 4 − √7; 4 + √7ൟ 1 pont 

 

 

2. Oldd meg a valós számok halmazán az alábbi egyenletet! 

𝑥ଶ − 2𝑥 + 3 = 1 −
2

𝑥ଶ − 2𝑥 + 5
 

ú𝑗 𝑖𝑠𝑚𝑒𝑟𝑒𝑡𝑙𝑒𝑛 𝑏𝑒𝑣𝑒𝑧𝑒𝑡é𝑠𝑒: 𝑑 = 𝑥ଶ − 2𝑥 + 3 2 pont 

𝑑 = 1 −
ଶ

ௗାଶ
 1 pont 

𝑑ଵ = −1; 𝑑ଶ = 0 2 pont 

ℎ𝑎 𝑑 = −1, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑥ଶ − 2𝑥 + 4 = 0, 𝑚𝑒𝑙𝑦 𝑛𝑒𝑚 𝑎𝑑 𝑣𝑎𝑙ó𝑠 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑡, 𝑚𝑒𝑟𝑡 𝐷 < 0 2 pont 

ℎ𝑎 𝑑 = 0, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑥ଶ − 2𝑥 + 3 = 0, 𝑚𝑒𝑙𝑦 𝑛𝑒𝑚 𝑎𝑑 𝑣𝑎𝑙ó𝑠 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠𝑡, 𝑚𝑒𝑟𝑡 𝐷 < 0 2 pont 

Válasz: nincs megoldás a valós számok halmazán. 1 pont 
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3. Oldd meg az alábbi egyenletet az egész számok halmazán (𝑚 ∈ 𝑍 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑚é𝑡𝑒𝑟)! Add meg 𝑥 és 

𝑚 lehetséges értékét! 

6𝑚𝑥ଶ + 5𝑥 = 𝑥ଶ + 12𝑚𝑥 

(6𝑚 − 1)𝑥ଶ + (5 − 12𝑚)𝑥 = 0 1 pont 

ℎ𝑎 𝑥 = 0, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑏á𝑟𝑚𝑒𝑙𝑦 𝑚 ∈ 𝑍 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠 2 pont 

(6𝑚 − 1)𝑥 = 12𝑚 − 5 1 pont 

ℎ𝑎 𝑚 =
ଵ

଺
, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑛𝑖𝑛𝑐𝑠 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠 1 pont 

ℎ𝑎 𝑚 ≠
ଵ

଺
, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑥 =

ଵଶ௠ିହ

଺௠ିଵ
 1 pont 

𝑥 =
ଵଶ௠ିହ

଺௠ିଵ
= 2 −

ଷ

଺௠ିଵ
 1 pont 

6𝑚 − 1 ∈ {−3; −1; 1; 3}, 𝑚𝑒𝑙𝑦𝑒𝑘 𝑘ö𝑧ü𝑙 𝑎𝑧 

 𝑚 = 0 𝑒𝑠𝑒𝑡é𝑛 𝑙𝑒𝑠𝑧 𝑥 = 5, 𝑎 𝑡ö𝑏𝑏𝑖 𝑒𝑠𝑒𝑡𝑏𝑒𝑛 𝑛𝑒𝑚 𝑒𝑔é𝑠𝑧 𝑠𝑧á𝑚𝑜𝑡 𝑎𝑑 𝑒𝑟𝑒𝑑𝑚é𝑛𝑦ü𝑙 2 pont 

Válasz: ℎ𝑎 𝑥 = 0, 𝑎𝑘𝑘𝑜𝑟 𝑏á𝑟𝑚𝑒𝑙𝑦 𝑚 ∈ 𝑍 𝑚𝑒𝑔𝑜𝑙𝑑á𝑠;  𝑚 = 0 𝑒𝑠𝑒𝑡é𝑛 𝑥 = 5 1 pont 

 

 

  


